

# 美国史密斯菲尔德食品公司首席执行官出席听证会 “联姻”中国双汇前景未明

□新华社供本报特稿(记者 宿亮)

美国史密斯菲尔德食品公司首席执行官拉里·波普10日出席美国参议院农业委员会举行的听证会,解释中国双汇集团收购史密斯菲尔德的相关事项,称收购案对于中美两国而言是“双赢”选择。

双汇国际控股有限公司今年5月宣布将以71亿美元收购美国最大的肉制品生产商史密斯菲尔德,引发美国不少政坛人士关注和质疑。

## 收购案是“双赢”

双汇收购史密斯菲尔德一案提出后,引发不少美国人担忧,包括中美肉制品标准不同,并购可能引发食品安全关注;中国消费市场巨大,并购可能波及美国猪肉供应,导致肉价上涨等。

面对质疑,史密斯菲尔德首席执行官波普在听证会上说,这项收购案一方面推动美国产品出口、带动就业;另一方面满足中国市场需要,是“双赢”。

波普说,收购并不意味中国的猪肉制品由此进入美国市场,而是美国传统肉类品牌有机会进入新市场。

就并购成功后肉制品的质量,波普说:“什么都不会改变……不管所有者是谁,我们仍将按照美国法律行事。”

另外,就一些参议员担心收购波及美国市场猪肉供应和价格,波普否定这一可能性。

按照美国法律,国会是在是否批准收购案上没有决定权,但一些分析师认为,听证会结果将会影响正在审议这一收购案的外国在美投资审查委员会。

## 如何应对投资引发的争议成为新课题

除食品安全和市场供应外,美国参议院农业委员会主席戴比·斯塔贝诺还在听证会上提出新质疑。她担心,可能会有更多中国企业选择收购美国农业企业。

中美经济与安全审查委员会主管丹尼尔·斯拉内说,中国已经成为“全球行为体”,在美国食品和农业行业投资是一种“潜在趋势”,将成为中美双边经济关系的重要方面。

美国政坛人士的这些担忧反映了一个趋势,即中国企业收购国外农业企业可能遭遇更多障碍。一些分析师认为,中国企业在农业领域“走出去”有利于引进先进生产技术、提升效率,而如何应对这些投资引发的争议成为新的课题。

## 美国产品不一定符合中国市场安全标准

一些食品安全专家认为,美方担忧收购案影响食品安全,中国消费者也应留意美国农业制品的安全标准。如美国食品和药品管理局在肉类产品的生产中允许使用中方严令禁止的莱克多巴胺等“瘦肉精”类添加剂。史密斯菲尔德先前宣称,已经开始生产不含“瘦肉精”的肉制品,以备向中国出口。

史密斯菲尔德公司创立于1936年,以生产著名的弗吉尼亚州怀特郡史密斯菲尔德火腿闻名,现已在全球12个国家开展业务,占据美国肉制品市场30%的份额,跻身《福布斯》杂志世界500强企业之列。



七月十日,警察在美国波士顿地区联邦法院外警戒 (新华社美联)

## 波士顿爆炸案嫌犯首次出庭受审 他“不服罪”

□据 新华社华盛顿7月10日电(记者 孙浩 王丰丰)

波士顿爆炸案嫌犯焦哈尔·察尔纳耶夫10日首次在波士顿地区联邦法庭上公开露面,并对使用大规模杀伤性武器致人死亡等30项指控提出无罪抗辩。

这是现年19岁的察尔纳耶夫在波士顿大都会地区遭执法人员拘捕后首次公开露面。他当天身穿橙色囚服,戴着手铐现身联邦法庭,对法官表示选择无罪抗辩,对指控一一回答“不服罪”。若罪名成立,他最高可面临死刑。

这些指控包括使用大规模杀伤性武器导致人员死亡、爆炸袭击公共场所导致人员死亡、恶意破坏财产导致人员死亡、使用火器犯罪导致人员死亡等。

这些指控中,有17项指控的最高刑罚是终身监禁或死刑。

30多名波士顿爆炸案受伤人员和幸存者以及察尔纳耶夫的亲属当天在法庭旁听。察尔纳耶夫在出庭时曾对自己的亲属微笑示意,而他的亲属一直在啜泣。

### 相关链接

#### 波士顿爆炸案

波士顿国际马拉松比赛现场4月15日下午突发两起爆炸,造成3人死亡,超过260人受伤,震惊美国社会。联邦调查局4月18日正式锁定两名犯罪嫌疑人——居住在波士顿的兄弟二人:26岁的塔梅尔兰·察尔纳耶夫和19岁的焦哈尔·察尔纳耶夫。塔梅尔兰·察尔纳耶夫后因伤重身亡。

## 奥巴马“卖官鬻爵”? 捐款大户纷纷成驻外大使

□中国日报供本报特稿

据英国《卫报》7月10日报道,美国总统竞选中的捐款大户纷纷获得任命,担任驻外大使。这一现象有增无减,引发关注,奥巴马被指“卖官鬻爵”。

7月10日,奥巴马任命马修·巴曾为美国驻英国大使,约翰·菲利普斯为美国驻意大利大使。值得注意的是,巴曾是奥巴马2012年总统竞选团队的财务主席,他帮助奥巴马筹措7亿美元竞选经费,其中他一人就筹款超过230万美元。巴曾此前担任美国驻瑞典大使,刚刚卸任。而菲利普斯是来自华盛顿的律师,在奥巴马竞选中捐款50万美元。

无独有偶,约翰·埃莫森曾在洛杉矶帮奥巴马筹得150万美元,有望担任美国驻德国大使。简·斯特森是IBM公司的继承人,筹资240万美元,目前在法国驻法国大使职位的争夺中领先。



马修·巴曾 (资料图片)

此外,其他多国大使职位也都“价格不菲”,获得任命的人都曾帮助奥巴马竞选。

美国最近几十年来一直如此任命驻外大使,美国国务院资深官员对此深表关切。近来负责调查美国驻利比亚大使馆遇袭事件的托马斯·皮克林认为,这种行为简直是出售公职。

**卡喏亚 Knoya 卡喏亚衣柜**

7月13日 “集团采购”

惊爆 柜体投影价

¥?66 元/平方米

含: 五金? 抽屉? 锁? 层板?  
18毫米E1级实木纤维板

全年仅此一次

不砍价、不斗价、价低质高才是硬道理

下定即赠家用保险柜、酸奶机!

到店畅饮酸奶吧!

欧亚达二楼中厅 62273116  
13903790769

卡喏亚衣柜12周年 2001-2013 | 中国环境标志 认证产品 | 全国工商联衣柜专委会 执行会长单位 | 行业十大最具影响力品牌 | 绿色装饰联盟 优秀会员单位